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функцій від Уряду до інших суспільних суб’єктів задля досягнення 

кращої керованості суспільства, його впорядкованості і спрямування 

на досягнення стратегічних цілей.  
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Носков Олексій Миколайович, 
Інститут підготовки кадрів Державної служби зайнятості України, 

аспірант 

АДАПТАЦІЯ ЗАКОНОДАВСТВА УКРАЇНИ 

ДО ПРАВА ЄС  

ЯК НЕОБХІДНА УМОВА ІНТЕГРАЦІЇ  

 

З того часу, як Україна обрала своєю стратегічною метою 

повноправне членство в Євросоюзі, інтеграція до ЄС стала одним з її 

основних пріоритетів. Які спрямовано на створення передумов та 

здійснення реальних кроків для вступу до Європейського Союзу і 

послідовне запровадження в життя європейської моделі розвитку 

загалом. Як кандидат на вступ до ЄС, Україна взяла на себе 

зобов’язання поступового приведення законодавства у відповідність 
до існуючого в Європейському Союзі. На Копенгагенському саміті 

Європейської Ради, що відбувся у червні 1993 р., були визначені умови 

вступу країн до Європейської Спільноти, основним з яких визнано 

адаптацію національного законодавства до права Європейського 

Союзу, яке не обмежується лише суто законодавством ЄС, а включає 

спільні принципи, цінності та правову культуру. В листопаді 2002 року 

був прийнятий Закон України «Про Концепцію Загальнодержавної 

програми адаптації законодавства України до законодавства 

Європейського Союзу», що визначає адаптацію як поетапне прийняття 
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та впровадження нормативно-правових актів України, розроблених з 

урахуванням законодавства Європейського Союзу [1]. Метою вказаної 

адаптації є досягнення відповідності правової системи України acquis 

communautaire [2] з урахуванням критеріїв, що висуваються 

Європейським Союзом до держав, які мають намір вступити до нього. 

Acquis communautaire – це правова система Європейського Союзу, яка 

включає акти законодавства, прийняті в рамках трьох стовпів ЄС, але 

не обмежується ними. До трьох стовпів ЄС належать Європейське 
співтовариство, Спільна зовнішня політика та політика безпеки і 

Співробітництво в сфері юстиції та внутрішніх справ. Європейське 

співтовариство, в свою чергу, було утворено з Європейського 

Економічного Співтовариства, Європейського об’єднання вугілля та 

сталі та Європейського співтовариства з атомної енергії. Такі зміни 

законодавства України передбачають реформування її правової 

системи та поступове приведення у відповідність із європейськими 

стандартами і охоплюють не лише приватне, трудове, фінансове, 

податкове, митне законодавство, законодавство про інтелектуальну 

власність, охорону праці, охорону життя та здоров’я, навколишнє 

природне середовище, захист прав споживачів, технічні правила і 

стандарти, транспорт, а також інші галузі, визначені Угодою про 
партнерство та співробітництво. Етапами правової адаптації є 

імплементація Угоди про партнерство та співробітництво, укладання 

галузевих угод, приведення чинного законодавства України у 

відповідність зі стандартами ЄС, створення механізму приведення 

проектів актів і законодавства України у відповідність із нормами ЄС 

[3]. Офіційне визначення поняття «адаптація законодавства» міститься 

в Законі України від 21 листопада 2002 року «Про Концепцію 

Загальнодержавної програми адаптації законодавства України до 

законодавства Європейського Союзу», Загальнодержавній програмі 

адаптації законодавства України до законодавства Європейського 

Союзу, яка затверджена Законом України від 18 березня 2004 року [4] 
та у Наказі Міністерства економіки та з питань європейської інтеграції 

України від 16 березня 2005 року «Про затвердження Методики 

визначення критеріїв євроінтеграційної складової державних цільових 

програм» [5], та означає процес приведення законів України та інших 

нормативно-правових актів у відповідність із acquis communautaire. 

Загальнодержавна програма адаптації законодавства України до 

законодавства Європейського Союзу визначає механізм досягнення 

Україною відповідності третьому Копенгагенському та Мадридському 

критеріям набуття членства в ЄС, який включає адаптацію 

законодавства, утворення належних інституцій та ряд додаткових 
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заходів, що будуть цьому сприяти. Державна політика України щодо 

адаптації законодавства вже майже двадесятка років формується як 

складова частина вітчизняної правової реформи та спрямовується на 

забезпечення єдиних підходів до нормопроектування, у тому числі 

обов’язкового врахування вимог законодавства Європейського Союзу 

під час нормопроектування, підготовки кваліфікованих спеціалістів, 

створення належних умов для інституціонального, науково-освітнього, 

нормопроектного, технічного, фінансового забезпечення процесу 
адаптації законодавства України. Таке наближення національної 

нормативно-правової бази до стандартів ЄС та СОТ та приведення у 

відповідність української системи нормативно-правових актів до 

положень європейського права буде мати своїм результатом 

підвищення ефективності вітчизняної економіки та рівня життя 

населення, зміцнення засад демократії.  

Першим етапом процесу наближення національної системи права, 

включаючи також правову культуру, доктрину та судову і 

адміністративну практику, до системи права Європейського Союзу 

відповідно до критеріїв, що висуваються Європейським Союзом щодо 

держав, які мають намір приєднатися до нього, науковці називають 

адаптацію законодавства України, розуміючи під цим процесом як 
нормотворення, так і нормозастосування, які неодмінно повинні бути 

обов’язковим для всіх органів державної влади та місцевого 

самоврядування, та наполягають, що при цьому адаптація 

національного законодавства України до законодавства ЄС, СОТ та 

міжнародних норм має здійснюватися з огляду на національні інтереси 

України, особливості української національної правової системи, 

економічні та соціальні умови українського суспільства. 

Завдяки адаптації законодавства України до законодавства ЄС ми 

отримаємо нові, якісно вищі норми і стандарти життя в нашій країні, 

які стануть основою для забезпечення розвитку політичної, 

підприємницької, соціальної, культурної активності громадян України, 
економічний розвиток держави у рамках ЄС і поступове зростання 

добробуту громадян, приведення його до рівня, який склався у 

державах – членах ЄС. Але при цьому треба зауважити, що процеси 

впровадження європейських та світових стандартів якими б 

привабливими вони не здавались, слід проводити з урахуванням 

національних традицій права та усталених підходів до формування 

системи органів публічної влади, існуючих соціальних запитів та 

потреб. 

Література: 
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Полич Валерія Павлівна, 
Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого, 

аспірантка кафедри права Європейського Союзу 

ЄВРОПЕЙСЬКА ЕКОЛОГІЧНА АГЕНЦІЯ  

В МЕХАНІЗМІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ЄС 

 

Проблема забезпечення екологічної безпеки на сьогодні є однією 

із найбільш актуальних. Значний досвід у регулюванні екологічної 

політики та запровадженні механізмів захисту навколишнього 

середовища має Європейський Союз, в якому відповідно до ст. 37 

Хартії ЄС про основоположні права 2000 р. високий рівень захисту 

довкілля та поліпшення його якості проголошуються як невід’ємні 

складові усіх політик Союзу та мають забезпечуватися згідно з 
принципом сталого розвитку. На шляху до членства в ЄС зазначений 

досвід має важливе значення для України, яка згідно зі ст. 363 Угоди 

про асоціацію 2014 р. взяла на себе зобов’язання привести своє 

екологічне законодавство у відповідність до acquis ЄС [1, c. 338]. 

Відповідно до ст. 191 Договору про функціонування ЄС 1957 р. 

політика Союзу щодо довкілля націлена на високий рівень захисту, 

враховуючи відмінності ситуацій в різних регіонах Союзу. Екологічна 

політика Союзу спрямована на забезпечення екологічної безпеки та 

сприяє досягненню таких цілей: збереження, захист та покращення 


